

BÁGOSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szobotica, 1926 HETFO november 29

328. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva-palota)

Pasics Nikola hétfőn audiencián jelenik meg a királynál

Uzunovics miniszterelnök is kihallgatásra megy az udvarhoz

Beogradból jelentik: Uzunovics miniszterelnök vasárnap délelőtt kihallgatáson akart megjelenni. Őfelségénél, hogy beszámoljon neki a belpolitikai helyzetről.

Aleksandar király azonban nem tartózkodott az udvarnál és így az audiencia elmaradt.

A miniszterelnök a hétfői napon újból felkeresi az udvart és kihallgatást kér Őfelségétől, akinek az újabb politikai eseményekről fog referálni.

Pasics Nikola a hétfői napon szintén audiencián jelenik meg Őfelségénél.

A radikális párt köreiből egyébként nagy feltűnést keltett, hogy Nincics külügyminiszter, aki a radikális párt centrumához tartozik még eddig nem tett látogatást Pasicsnál.

Radics István és a beograd polgármester képviselői mandátuma

Zagrebból jelentik: Radics István vasárnapreggel Beogradból Za-

grebba érkezett. A pályaudvaron Radics tartózkodott minden nyilatkozattételtől. Egyik Radics-párti képviselő azonban közölte az újságírókkal, hogy Radics rendkívül elégedetlen.

mert a radikálisok ultimátum-szerűen követelik, hogy a horvát parasztpárti képviselők szavazzanak Kumanudi Koszta, az újonnan megválasztott beograd polgármester képviselői mandátumának megfosztása ellen.

Erről a kérdésről a pártklub külön konferencián fog tanácskozni. Ugyanazon az ülésen a Radics-párt határozni fog a tartományi választásokon kiejtendő módosításokról is.

Markovics Lázár Zagrebban

Markovics Lázár volt miniszter, a radikális főbizottság tagja vasárnap szintén Zagrebba érkezett. Markovics a zagrebi radikálisokkal a tartományi választások előterjesztéséről fog tanácskozni.

A magyar szociáldemokraták passzivitásra készülnek

Csak a titkos kerületekben vesnek részt a választáson Bethlen programbeszédében Magyarországnak az utóállamokhoz való viszonyról beszélt

Budapestről jelentik: Az utolsó agitációs vasárnapon az egész országban programbeszédet tartottak a képviselőjelöltek. Debrecenben, ahol a kormánypárti lista nyolcezer, Hegyemegi Kiss Pál nyolcezer, a többi jelöltek listájára hatezer aláírást gyűjtöttek, az Arany Bika szállóban délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnök mondott programbeszédet.

Ismertette a kormány külpolitikáját s kijelentette, hogy a kormány eszközei békések, külpolitikájában azokra a hatalmakra akar támaszkodni, amelyek Középeurópában valóban nagyhatalmak. **Nem riad vissza az utóállamokhoz való közeledéstől sem, ha azok tiszteletben tartják Magyarország önállóságát.** Ezután belpolitikai kérdésekkel foglalkozott és a szociáldemokratákat támadta. Kijelentette, hogy a munkástársadalom vélemény szabadságának egy elnyomója van: a szociáldemokrata vezetőség. Szerinte meg kell védeni a munkásokat a szakszervezeti terror ellen és lehetővé kell tenni olyan szakszervezetek megalakítását, amelyek minden politikától mentesek és kizárólag szociális feladatokkal törődnek. Végül a felekezeti béke szükségességét hangsúlyozta a miniszterelnök.

Délután dr. Györki Imre és Zoványi Jenő, a szociáldemokrata párt jelöltjei beszéltek. Györki élesen bírálta a kormányzatot, amely két elven épül fel, a gyűlölködésen és a korrupción. Bethlen délelotti beszéde, amelyben a munkásságot támad-

ta, annak a bizonyítéka, hogy a szociáldemokrata párt a legélesebb és legkérelmezhetőbb ellenfele a kormány reakciónak.

Szegeden a szociáldemokrata gyűlést Peidl betegsége miatt elhalasztották. Rassay Károly programbeszédében hangsúlyozta, hogy az, ami a választások kiírása óta történt, megcsufolása a tiszta választásoknak, a jelöltek letartóztatása, röpiratok elkobzása napirenden van. Utána Sándor Pál beszélt. Az egységspárt gyűlésén Szerényi József ismertette programját. Kijelentette, hogy amióta a kormány a felsőházi javaslattal elsőbbséget adott két zsidó papnak a felsőházba való felvételre, a numerus clausus elvesztette politikai jelentőségét. Mihelyt képviselő lesz, indítványozni fogja pártközi konferencia összehívását, hogy a kormány rendezhesse a numerus clausus kérdését.

Vácott gróf Andrássy Gyula tartott programbeszédet. A hűség és a törvényes királyhoz való ragaszkodás szükségességét hangoztatta. A királyválasztás polgárháborút jelentene és hazaárulás, sőt nemzetgyilkosság számba menne. **Lehetetlen olyan idegen királyt választani, aki magyar földet hódított és most is elnyom magyar véreket** — mondotta. Tiltakozik olyan Habsburg-király választása ellen is, aki képes volna családját elárulásával vásárolni trónt. A választások titkosságát követelte. Apponyi Albert gróf mondott ezután beszédet Andrássy érdekében. Szerinte a törvényes ki-

ráltság helyreállításával és a népjogok fejlesztésével kell szilárd alapra helyezni a nemzeti jövőt. A közönség ekkor Rakovszky Istvánt is hallani kívánta, de minthogy Rakovszky nem volt a bejelentett szónokok között, az ügyeletes rendőrtiszt nem adta meg neki a szót. **A gyűlés közönsége erre abcugolni kezdett s szitkok záporát zúdította a rendőrtisztre.** A nagyobb rendezvényt csak úgy lehetett megakadályozni, hogy Apponyi kiment a szálló udvarára s ott a szabad ég alatt beszélt újra a legitimistákhoz.

Élénk volt az agitáció a fővárosban is, ahol az összes pártok szónokai beszédeket tartottak.

Apponyi nyílt levelet intézett választóihoz, amelyben bejelenti, hogy magas kora miatt nem tarthat programbeszédet. Programját egyébként is ismeri Jászberény népe. Kifejti, hogy a szabadságjogok tágítása terén a kormány nagyon lassu-

ütemben halad. A nyílt szavazás olyan anomália, amelyben Magyarország csak Szovjetországgal osztozik. A központból kiinduló hivatalos jelölések túltengnek a választók akaratával szemben. Az ellenzéki politikusok mozgásl szabadságának gátlása annál érthetőbb, mert a kormány amugyis elég erőnek tartja magát.

Hir szerint a szociálisták csak az ajánlási idő leteltét várják és látni akariák, hogy a választási biztosok az ajánlási ívekkel hogyan járnak el. **Kedvezőtlen esetben a szociáldemokratapárt új elhatározásra készül. Nem lehetetlen, hogy a párt csak azokban a kerületekben indul a választásba, amelyekben titkos szavazás van.** Ehhez az elhatározáshoz hozzájárult Garami Ernő legutóbbi levele is, amelyben azt tanácsolta, hogy a szociáldemokraták a nyílt választáson ne vegyenek részt, hanem lépjenek passzivitásba.

Közös lista mellett döntött a magyar párt elnöki tanácsa

A magyar párt nem állít önálló listát a tartományi választásokon

A magyar párt elnöki tanácsa a vidéki pártszervezetek vezetőinek bevonásával vasárnap Szuboticán ülést tartott, melyen a tartományi választások kérdését tárgyalta le. Az ülésről a magyar párt elnöki tanácsa akövetkező kommunikét adta ki:

— Az Országos Magyar Párt elnöki tanácsa a november 28-ikán a

szuboticaí, noviszadi, szombori és bánáti kerületek kiküldötteinek jelenlétében megtartott ülésén egyhangulag elhatározta, hogy az Országos Magyar Párt a tartományi választásokon nem önálló listával, hanem valamely országos párttal közös listán vesz részt, mégpedig egyöntetűen mindhárom tartományra (oblast) kiterjedően.

Javul a román király állapota

Nagy nyug'alanság egész Romániában

Bukarestből jelentik: Romániában tovább tart az izgalom és a pártok állandó n tanácskoznak, hogy

az esetleg bekövetkező fordulat ne érje őket készületlenül.

Az országban tapasztalható nagy nyugtalanságra való tekintettel a Rádor hivatalos sajtóügynökség útján a kormány kommunikét tett közzé, mely-

ben megcáfolja a király állapotáról elterjedt túlzott híreket és közli, hogy

Ferdinánd király állapota kielégítő és napról-napra javul.

A kormány nyilatkozatával szemben azonban továbbra is tartja magát az a verzió, hogy a király állapotában **komplikációk állottak be.** Az orvosok biznak a király felépülésében.

Felakasztotta magát a noviszadi gimnázium igazgatója Öngyilkos lett Zsivojnovics Jován, az ismert szerb író, Novis ad első főispánja

Noviszadról jelentik: Nagy megdöbbenést keltett Noviszadon, különösen a szerb intelligencia körében Zsivojnovics Jován főgimnáziumi igazgató, az ismert író tragédiája.

Zsivojnovics Jován szombaton délután eltávozott lakásáról és este tíz óráig nem került elő. Minthogy az utóbbi időben Zsivojnovics Jován buskomorság jelei mutatkoztak, családja aggodott szokatlan távolmaradása miatt és keresésére indult, egyidejűleg értesítette a rendőrséget is az eltűnésről. A ház átkutatása közben **éjjelkor akadtak rá a padláson Zsivojnovics Jován felakasztott holttestére.** Kétségtelen volt, hogy az

idegkimerültségben szenvedő, buskomorságra hajló hatvanhat éves ember öngyilkosságot követett el.

Zsivojnovics 1860-ban született, bánáti származású ember volt és hosszú ideig állt a szombori szerb tanítóképzőintézet élén. Az államalakuláskor Zsivojnovics lett Noviszad első főispánja, majd mikor ettől a tisztségétől megvált, a főgimnázium igazgatójává nevezték ki. Lelkiismeretes és tufeszített munkával látta el az intézet vezetését s ez örölte fel idegeit. Neve a vajdasági szerb irodalomban is előkelő helyet foglal el, költeményei igen népszerűek. A noviszadi szerb Maticának igazgatósági tagja volt.

Öngyilkos lett Jurics Béla Jurics Márkó képviselő öccse

Mérgező-pusztai tanyáján felakasztotta magát a Városi kávéház az tulajdonosa — A kávéház megnyitása előtt a halálba — Pillanatnyi elmezavarában követte el tettét Jurics Béla

Szabotican futótűzként terjedt el vasárnap délután az a hír, hogy

Jurics Béla szuboticiai földbirtokos, Jurics Márkó országgyűlési képviselő testvéröccse, a Városi kávéház új tulajdonosa öngyilkosságot követett el.

Az öngyilkosság hírére mindenki megrendülve fogadta, mert a közvélemény szerint Jurics Bélának semmi oka nem volt arra, hogy megváltjon életétől. Nagyönos ember hírében állott, aki csak legutóbb fogott bele legnagyobb üzleti vállalkozásába, amikor a Városi kávéházat kibérelte és semmi áldozatot sem kímélve, fővárosias jellegű, modern szórakozóhelyé rendezte be. A kávéházat szerdán nyitották volna meg, már a megnyitás programját is megállapították és vasárnap bekövetkezett a tragikus esemény.

Jurics Béla utolsó percei

Az öngyilkosságról vasárnap délután egy óra tájban értesült a rendőrség. Az elhunyt fia, Jurics Márkó joghallgató közölte dr. Momirovics Veljkó főkapitányhelyettesel, a büntető osztály vezetőjével, hogy

édesapja mérgező-pusztai szállásán, a padlásán felakasztotta magát és mire tettét észrevették, már meghalt.

Dr. Momirovics főkapitányhelyettes azonnal autót hozatott és Jurics Márkó kíséretében személyesen ment ki a városból tizenegy kilométernyire, a bajai országút mentén fekvő szállásra, ahová időközben megérkezett dr. Crnkovics Iván tavankúti orvos is. Jurics Béla holttestét ezidő alatt levágták a kötérlől, dr. Crnkovics orvos megvizsgálta és megállapította, hogy

a halál már körülbelül másfélórával azelőtt bekövetkezett.

A nyomozás során elsősorban azt igyekeztek megállapítani, hogy miért lett öngyilkos Jurics Béla. Megállapították, hogy

bucsujevet nem hagyott hátra,

azonkívül az utolsó percig nyugodtan viselkedett, úgy hogy környezete semmi rosszat sem sejtett. Még az elmúlt napokban is a legnagyobb gondtal készítette elő a Városi kávéház megnyitását, utasításokat adott, vasárnap délután 1 órára pedig magához rendelte Gergics Antalt, a kávéház leendő igazgatóját, valamint Róna Árpád főpincért, hogy a megnyitási részleteiről tanácskozzanak.

Vasárnap délelőtt fél tizkor távozott el Bene Szudarevics-uccai lakásáról. Az autópályán kibérelte Encmann János 561. számú autóját és a szállásra hajtatott. Encmann vallomása szerint Jurics nyugodtan viselkedett a kocsiiban, csupán az volt előtte feltűnő, hogy egész uton cigarettázott, egyik után a másikra gyújtott rá. Amikor kiértek a városból az országútra, Encmann nagyobb sebességre állította be kocsiját, de Jurics rászólt:

— Csak lassan. Egész lassan.

Utközben azt mondta a sofőrnek, hogy kint a szálláson várja meg, mert délután vissza akar térni a városba.

Alig félóra alatt értek ki a szállásra. A tanya közelében Jurics lehajtatott az országútról a szállási épületek alatt húzódó völgybe és onnan gyalog folytatta utját a földeken keresztül. Megérkezésekor Kovács Sztipán béres fogadta. Kovács kihallgatása alkalmával elmondta, hogy először a gazdaság felől érdeklődött tőle Jurics, majd szólt neki, hogy hozzon bort. A másik bérest vizért küldte és amikor a szálláson már csak Kovács felesége tartózkodott, átadott annak kétszáz dinárt, hogy vigye le a völgyben várakozó sofőrnek és küldje el. Kovácsné már indulóban volt, amikor Jurics utána szólt:

— Mond meg a sofőrnek, menjen el hozzánk és mondja meg a felesé-

gemnek, hogy nem megyek haza haza estig.

Miután mindenkit eltávolított a közeléből, magához vette a padláskulcsot, felment a padlásra, a padlásajtót belülről egy kis ládikóval betámasztotta, hogy ki ne nyíljon, azután az egyik gerendára, erős ruhaszáritókötéllal felakasztotta magát. A visszatérő béreseknek semmi sem tűnt fel, azt hitték, hogy Jurics vagy a szobájában tartózkodik, vagy pedig kiment a földekre szétnézni. Nem is keresték, gondolták, délre majd előkerül.

Dél elmúlt, amikor Kovács Sztipán fel akart menni a padlásra, hogy kukoricát hozzon le a lovaknak. A padláskulcsot azonban hosszas keresés után sem találta, mire felment a padlásfeljárón megnézni, nem a padlásajtóban maradt-e a kulcs. Amint felért, nyomban észrevette, hogy az ajtó nyitva van, de belülről betámasztották. Rosszat gyanítva, benyomta az ajtót és ekkor maga előtt találta a gerendáról lelogó holttestet. Rémulten szaladt le és fellármázta az egész környéket.

A család rosszat sejt

Encmann sofőr ezalatt beérkezett a városba és elvitte Jurics üzenetét Juricsékhoz. A szerencsétlen ember feleségének és fiának, amikor átvették az üzenetet, rossz sejtelmek támadtak, mert nem tudták megmagyarázni, hogy Jurics miért akar estig a tanyán maradni, holott távozása előtt másképp intézkedett. Azt hitték, hogy valami baj történt a birtokon és ezért Encmann autóján nyomban kirobogtak Mérgező-pusztára. A tanya közelébe érve eléjük szaladt egy tanyai kigyerek:

— A Béla bácsi felakasztotta magát!

Jurics Márkó és a sofőr erre leugrottak a kocsiról és a tanyaig futottak, ahol első dolguk volt, levágni a kötérlől, abban a hiszemben, hogy még él. Különösnek találták, hogy

Jurics Béla lábai a földet érték és ha lábujjhegyen marad, megmenekült volna a haláltól.

Dr. Momirovics Veljkó főkapitányhelyettes értesítette a mentőket, akik a holttestet hazaszállították a tanyáról Juricsék Bene Szudarevics-uccai lakására.

Bucsujárás a halottasházhoz

Amint elterjedt a tragikus öngyilkosság híre, valóságos bucsujárás indult meg a halottasházhoz. A rokonok és ismerősök nagyszámmal keresték fel a váratlanul gyászba jutott családot, hogy részvéteiket fejezzék ki. Egymást érték a kocsik, autók. Az első látogatók között volt Gyorgyevics Dragoszláv polgármester felesége, aki mélyen megrendülve vett tudomást Jurics Béla tragikus elhunytáról. Csakhamar megérkezett Jurics Márkó képviselő is, az elhunyt bátyja, aki lakásán tartózkodott, amikor hírt vettek Jurics Béla halálának. Egy másuttan jöttek azután a radikális párt és a földmives kaszinó tagjai, akik valamennyien a legnagyobb megdöbbenéssel vették tudomásul a szomorú hírt.

Gyorgyevics Dragoszláv polgármestert, aki nem tartózkodott Szabotican, táviratilag értesítették a katasztrófáról, amely a radikális pártnak is gyászt hozott. Sztipics Károly dr. főispán szintén nem tartózkodott a városban és így ő is csak később értesült a történetekről.

Nem anyagi összeomlás

Az első perceken mindenki azt hitte, hogy Jurics Béla anyagi okok miatt vált meg az életétől. Az öngyilkossággal kapcsolatban különböző verziók terjedtek el. Ezek szerint Juricsot a Városi kávéház vitte sirba, ahol oly nagy anyagi kötelezettséget vállalt magára, amelyek meghaladták anyagi erejét.

A Bácsmegyei Napló munkatársa ebben az irányban is érdeklődött és a Jurics Béla környezete, amely ismeri a földbirtokos anyagi viszonyait, a leg-

energikusabban megcáfolta ezeket a híreket. Jurics Bélának száztizenöt lánca elsőrendű tehermentes szántóföldje, azonkívül a városban szép modern háza van. A gazdálkodáson kívül egyéb üzletekkel is foglalkozott. Két éven keresztül a Mir-kávéház volt a tulajdonosa, majd ez év júniusában a Városi kávéház bérletére nyújtott be pályázatot a városi tanácshoz. A kávéház bérlete november elsején járt le és november elsejétől tíz évre meg is kapta a bérletet és allig egy hónapja át is vette azt az eddigi bérlőtől, Tábor Józseftől. Juricsnak a kávéházzal nagy terve volt, teljesen át akarta alakítani, a Hoffmann Sándor butortól új berendezést és felszerelést rendelt, ami összesen körülbelül

egymilliónégy-ötszáz ezer dinárba került.

Gergics Antal, a kávéház igazgatója úgy nyilatkozott, hogy a vállalkozás semmi kockázattal sem járt, annak ellenére, hogy a kávéház átalakítási munkálatai tekintélyes összeget emésztettek fel. A másfélmillió dinár bankkölcsön évi kamata csak az összeg tizszázalékát teszi ki, ami havonta oly nagyszabású üzletnél, mint amilyenek a Városi kávéház ígérkeznek, jelentéktelen összeggé zsugorodik. A számításba vett napi tízezer dinár forgalommal szemben három-ezeröttszáz dinár napi kiadás volt előirányozva, úgy hogy a tiszta jövedelemből a kölcsön törlesztése sem ütközik semmi nehézségbe.

Anyagi összeomlásról tehát szó sem lehet, annál is inkább, mert a legrosszabb esetben is Jurics Béla vagyona bő fedezetet nyújtott volna a bankkölcsönre. Minthogy Jurics teljesen rendezett viszonyok között élt és különösebb oka nem volt öngyilkosságra, az az általános vélemény alakult ki, hogy tettét pillanatnyi elmezavarában követte el.

Ezt megerősíteni látszik az a körül-

mény is, hogy még vasárnap reggel is nyugodtan viselkedett.

Gergics Antal vasárnap délelőtt fél kilenckor beszélgetett vele utoljára és akkor még azt mondta neki, hogy délutánra pontos számadást csináljon.

A Városi kávéházat értesülésünk szerint valószínűleg csak szombaton nyitják meg.

Jurics Márkó képviselő nyilatkozata

Munkatársunk felkereste az elhunyt testvérbátyját, Jurics Márkó országgyűlési képviselőt is, aki szintén nyilatkozott, hogy öccse csakis pillanatnyi elmezavarában követhette el tettét.

— Utoljára vasárnap reggel beszéltem vele — mondotta Jurics képviselő. — A Beograd kávéházban találkoztunk és néhány szót váltottunk egymással. Viselkedése semmi idegességet sem árult el. Nyugodt volt és ép ezért engem lepett meg a legjobban, amikor a tragikus hírről értesültem. Az a gyanum, hogy a szerencsétlen embernek a nagy fizikai munka, amelyet az utóbbi időben kifejtett, összetörte idegrendszerét. Nem volt hozzászokva ahhoz a fáradtságos fizikai és agymunkához, amelyet a Városi kávéház rendbehozása igényelt. Állandóan talpon volt, utasításokat adott, tárgyalta, költségvetéseket csinált, úgy hogy a végén, a munka befejezése előtt azután tönkremehettek idegei.

Jurics Béla élete

Jurics Béla szorgalmas, köztisztelőben álló szuboticiai gazda volt, aki a vagyona kezelésénél a legnagyobb takarékosággal járt el. Nagy szerepet játszott a helyi politikában is, tagja volt a földmives kaszinónak és a város kisleltit tanácsának.

Az elhunyt feleségén és egyetlen fián kívül kiterjedt rokonsága gyászolja. Holttestét kedden délután fogják örök nyugalomra helyezni.

Vajdaság sérelmeiről beszélt Davidovics a szentai demokrata népgyűlésen Pleszkovics Lukács képviselő is beszédet mondott

Szentáról jelentik: A demokratapárt vasárnap délelőtt tartotta népgyűlését, melyen Davidovics Ljuba, pártvezéren kívül résztvett Agatonovics, Jolics, Groj Milán és Pleszkovics Lukács képviselők.

Davidovics Ljuba kíséretével délelőtt fél tíz órakor érkezett meg Szentára, ahol az állomáson Gilics Milorad helyi pártelnök üdvözölte. Az állomásról a képviselők a főtérrre mentek, ahol már mintegy kétezer ember gyűlt egybe, hogy meghallgassa Davidovics beszédét. A pártvezér először ismertette a demokratapárt programját, aztán a Vajdaság sérelmeit sorolta fel.

— A Vajdaság — mondotta — leggazdagabb tartománya az országnak és mégis teli van panaszokkal. A kormány nem törődik a nép bajaival, olyan terheket ró rá, melyeket nem lehet elviselni. A demokrata pártnak a törekvése, hogy széles körű autonómiát harcoljon ki a községeknek és kerületeknek, mert csak az autonómia hozhatja meg az orvoslást. A közigazgatást decentralizálni kell, a tisztviselők felelősségét ki kell terjeszteni és meg kell szüntetni azt az anomáliát, hogy a pártérdek előbbrevaló legyen, mint a közérdek. Az állam pénzét nem szabad elpocsékolni és mindenkinek tudnia kell, hogy az ország sulyos krízisét csak úgy lehet megszüntetni, ha a legteljesebb mértékben takarékoskodnak. Nagyon kérem Szentá város polgárait, hogy az egyetértést a szerbség és magyarság között továbbra is tartsák fenn. A demokratapárt, amikor kormányon volt mindent megtett, hogy a magyarság sérelmeit orvosolja, nem rajta mulott, hogy a sérelmek nem szűntek meg.

Davidovics után Udizki Szvetóvár, majd Kerepesy Vince a szentai demokrata pártszervezet alelnöke magyarul mondott beszédet, melyben főleg a adósségek és a községi autonómia kérdésével foglalkozott.

Agatonovics képviselő rövid felszólalásában kifejtette, hogy minden polgárnak, nemzetiségi különbség nélkül, egy-

forma jogokat kell adni és egyforma kötelességeket kell is mindenkinek vállalnia. Jolics Risza montenegrói képviselő a Vajdaság agrársérelmeit sorolta föl. Utána Groj Milán, a kerület demokrata képviselője mondott hosszabb beszédet:

— A tartományi választásokat — mondotta — végre kiírta a kormány és a jövő év elején itt a Vajdaságban is lefolyanak a választások. Nem tudom, hogy ezt a választást is azokkal a harcizszközökkel fogja-e a kormány megvívni, mint a parlamenti választásokat. Remélem azonban, hogy ezúttal nem fognak megismétlődni azok a sulyos atrocitások és visszaélések, melyeket a radikálisok a parlamenti választások alkalmával, különösen a Vajdaságban, elkövettek.

Pleszkovics Lukács képviselő kifejtette, hogy a demokrata párt ugyanazokért az elvekért küzd, mint valamikor Justh Gyula, Bartha Miklós és Lovász Márton.

— Bár szláv származású vagyok — mondotta — nem fogom magyar barátságomat letagadni. A magyar uralom idején azon fáradoztam, hogy Szabotican bunyevác iskolát állítsanak fel, most pedig azért harcolok, hogy a magyarok magyar iskolát kapjanak. Hogy a magyarság sebei eddig be nem gyógyulhattak, annak elsősorban Radics István az oka, aki közoktatásiügyi minisztersége idején a magyarság kulturális követeléseiből semmit sem teljesített. A szentai magyarság, mely végig küzdött néhány győzelmes harcát a hatalom ellen, remélem, most is meg fogja tenni kötelességét és bátran Davidovics mellé áll, aki a magyarság legigazabb, legjobb barátja.

A népgyűlés után az Amerikában kétszáz területű banket volt, melyen felszólt Davidovics Ljuba is, aki a szentai pártszervezet belső békéjének szükségét kangoztatta.

Davidovics a két órai gyorsvonattal visszautazott Beogradba.

Pál Tamás megkerült

Kassán dolgozik a Kassai Naplónál

Budapestről jelentik: Pál Tamás újságíró, akinek a tünéseiről a Bácsmegei Napló már beszámolt, Budapestre érkezett hírek szerint Kassán tartózkodik, ahol a Kassai Napló szerkesztőségében dolgozik.

A rendőrség megállapította, hogy Pál néhány héttel ezelőtt Budapesten megismerkedett egy feltűnően szép nővel, akinek az emigrációval való kapcsolatai köismertek. Ez a nő beszélt a fiatal újságírót, hogy menjen Kassára és lépjen be a Kassai Napló szerkesztésébe. Pál a nővel együtt három héttel ezelőtt hagyta el a magyar fővárost anélkül, hogy családját és barátait értesítette volna.

A kalandos hajlamu újságíró hozzátartozói a rendőrség útján igyekeznek megállapítani, hogy a hírek megfelelnek-e a valóságnak.

A táb'a felmentett

egy három évre ítélt csendőrmestert

Noviszadról jelentik: A szombori állami ügyészség vádat emelt Ubovics Szevan titeli csendőrmester és Nikolics Bránkó vukovári napszámos ellen, mert ezek 1922. október havában több cigánnyal összebeszélve Kovacevics Iván vukovári kereskedőnek kétszázötvenezer dinár hamis pénzt adtak el huszonötezer dinárért. Amikor Kovacevics leszámolta a huszonötezer dinár vételárát, Ubovics csendőrmester belépett Kovacevics lakásába és a huszonötezer dinárból huszezet bűnjelként lefoglalt és magával vitte. Az esetről azonban nem tett feljelentést, hanem a pénzt megosztotta Nikolicsal.

A szombori törvényszék ezévi április 21-én tárgyalta a csendőrmester és társa bűnjelét. Ubovicsot három évi fogságra és hatszáz dinár pénzbírságra, Nikolics Bránkót pedig másfél évi fogságra és hatszáz dinár pénzbírságra, azonkívül mindkettőt öt-öt évi hivatalvesztésre ítélte.

Felebbezés folytán a noviszadi felebbiteli bíróság elé került az ügy, amely szombaton hozott ítéletet. A bíróság Nikolics Bránkó büntetését jóváhagyta, Ubovics Szevant pedig a vád és következményei alól felmentette.

A noviszadi zsidó nőegylet jubileuma

Noviszadról jelentik: Diszes keretek között ülte meg a noviszadi zsidó jótekonysági nőegylet fennállásának ötven éves jubileumát. Délután három órakor ünnepi istentisztelet volt a templomban, amelynek virágdiszes bejáratánál Hahné Ernst Malvin elnöklő üdvözölte Öfel-sége a királyné képviselőjét, Dungsverszkiné Olgát és bevezette az oltár mellett improvizált trónusra. Beogradból megjelent az országos szerb nőegylet husztagú küldöttsége élén Trifkovic Márkóné Ernst Malvin elnöklő üdvözölte Öfel-főbbi a feleségével.

Az istentiszteletet dr. Kiss Henrik noviszadi főrabbi, ki ünnepi beszédet tartott és Schlöng Ignác, a főkántor és az énekkar közreműködésével végezték. Özv. Frank Miksáné szöloéneke után Kiss főrabbi a királyért és az uralkodóházért mondott imát, majd a főkántor és a kórus hálaimájával véget ért az istentisztelet. A diszközgyűlés megnyitása előtt történt meg az ünnepélyes fogadtatás, amelyen megjelent a királyné képviselője, Alkalay grandrabbi képviselője, Trifkovic Márkóné, Lokics Jován hárseregparancsnok, Lokics Jován alpolgármester négy városi tanácsnokkal, Mihajlovics rendőrfőkapitány, továbbá a beogradí, becskeréki, szubotical, szombori, vrbászi, becsesi és zemuni nőegyletek küldöttségei.

Hahné Ernst Malvin nyitotta meg a diszközgyűlést és üdvözölte a vendége-

ket. Fischer Jakab főjegyző felolvasta a nőegylet történetét, majd dr. Lusztig Nándor hitközségi elnök és a megjelent küldöttek beszéltek. Dr. Lusztig Nándorné alelnöknő záróbeszédével ért véget a diszközgyűlés. Ezután intim teadélután következett, este pedig diszeldadás volt a Szloboda nagytermében.

A demokraták győztek

a szubotical egyetemi választásokon

A szubotical jogakadémián vasárnap tartották meg a választásokat. A választásra három listát állítottak össze, egyet a demokraták, akiknek nagyjából kétszáz magyar egyetemi ifjúság, egyet a radikálisok és egyet a pártokivüliek. A szavazást, amely reggel kilenc órától délután ötig tartott, nem zavarta meg semmi incidens, összesen száztizenhat hallgató szavazott le.

A választásból, amely előrelátható volt, a demokraták kerültek ki győztesen, akik ötvenhat szavazatot kaptak és így közülük nyolc tagot választottak be a vezetőségbe. A radikálisokra harmincnégy szavazatot esett és öt tag került be közülük a vezetőségbe, a pártokivüliek közül huszonöt szavazattal három tagot juttattak a vezetőségbe.

A demokraták közül vezetőségi tagok lettek: *Minics Ljubomir, Perl Sándor, Juršin Jovan, Zsigante Kazimir, Szölösi József, Szekulorec Radiszlav, Jenkovics Zvonimir és Balázs Piri Kálmán.* A radikális párti vezetőségi tagok: *Milics, Jocićs, Sztéfánovics Voja, Melbeski, Gyelmis Julia és Imrei Károly.* A pártokivüliek közül *Szenderovics Milyót, Vukcsenics Pétert és Kosztics Pált* választották be a vezetőségbe.

Bánát is készül

a tartományi választásokra

A Davidovics-párt jövő vasárnap nagygyűlést tart Becskeréken

Becskeréről jelentik: A tartományi választások kiírása óta a Bánátban megélénkült a politikai élet. A pártok erősen készülnek a választásokra, különösen a független demokratapárt, amely Felsőbánátban legutóbb tizen-négy községben alapított helyi szervezetet és huszonöt községben tartott népgyűlést. A párt december 20-án a Becskerék melletti Aleksandrovo községben tart agitációs gyűlést, amelyen részt vesz maga Pribiscevic is.

A Davidovics-párt vasárnap Becskeréken tart népgyűlést, amelyen a pártvezér Davidovics is részt vesz. Davidovics szombaton Mehmed Spahoval együtt érkeztek meg Becskerékre, ahol a népgyűlésen kívül fontos pártkonferencia is lesz. A pártkonferencián részt vesz Nikics Bránkó, a demokratapárt bácskai tartományi főbizottságának elnöke. A demokratapárt vasárnap Mali-Torákon és Veliki-Torákon is tart népgyűlést.

A földmives-párt vasárnap tartotta meg kerületi konferenciáját Becskeréken, amelyen hetvenkét delegátus vett részt. A konferencián, amelyen Vujics Dimitrije földmivességi képviselő elnökölt, kimondták, hogy Vujics képviselőnek szabad kezet adnak abban a tekintetben, hogy a tartományi választásokon melyik pártal kössön megállapodást. Vujics munkatársunknak kijelentette, hogy valamennyi ellenzéki párttal érintkezésbe lép, — a német párttal is, amellyel valószínűleg létrejön a megegyezés.

A radikális párt szintén erősen készül a választásokra. Becskeréken a párt elnöke, dr. Gavrilović Emil beogradí ügyvéd, vezetője Becskerék főispánja lesz.

UTAZZON CSAKIS
RENAULT
AUTÓTAXIN

HIREK

— **Noviszád decemberben négy városi közgyűlést tart.** Noviszádról jelentik: A noviszadi kizsáradított városi tanács decemberben négy városi közgyűlést tart. December 2-án rendkívüli közgyűlés lesz, amelyen az üzembeliezendő légszuszgyár igazgatóját fogja a közgyűlés megválasztani. Ezt az állást valószínűleg egyhangúlag Kőrti János városi gépészmérnökkel fogják betölteni, akinek helyére pályázatot írnak ki, de a város a város építész-mérnököt fog alkalmazni. A napirenden szerepel a villanygyárnak fizetendő kompenzációs költségek redukciója, a Kronház lebontásának ügye, városi tisztviselőház építése, benzínállomások létesítése, a Krajica Maria-ut kiépítése, az új telepítvények rendezése és a rendőrségénység ruhaszükségletének beszerzése. December 9-én rendes városi közgyűlés lesz, amelyen a város az 1921. évi zárszámadását fogják tárgyalni, míg 16-án a jövő évi költségvetés kerül sorra és december végén azok a sürgős ügyek kerülnek közgyűlés elé, amelyek az év vége előtt okvetlenül el kell intézni.

— **A horgosi radikálisok nyilatkozata.** A Bácsmegei Napló csütörtöki számában közölte Grol Milán képviselő nyilatkozatát, amelyben megcáfolja, hogy a horgosi demokrata párt belépett volna a radikális pártba. Grol Milán nyilatkozatára a horgosi demokrata párt volt elnöke a következő helyreigazítást küldte hozzánk: A demokrata párt horgosi szervezete e hó 17-én megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy összes tagjaival belép a radikális pártba. Ezzel szemben nem áll az állítás, hogy csak néhány megfizetett ügynök lépett át a radikális pártba. A demokraták nem pénzért, hanem meggyőződésből léptek át a radikális pártba és ennek folytán a demokrata párt Horgoson teljesen megszűnt és ott csak radikális párt létezik. A nyilatkozatot Babics Todor, a demokrata párt volt elnöke írta alá.

— **Négy napig tartó lakodalom.** Doroszlóról jelentik: Király Imre és János november 23-án esküdtek örök hűséget Paselit Boriska és Gyergya Boriska urleányoknak. A lakodalom négy napig tartott és az összegyűlt nagyszámú lakodalmas vendég a legjobb hangulatban ünnepelte a kettős családi ünnepet.

— **Az alkohol áldozata.** Vrbászról jelentik: Becker Ludvig fűrésztelepi munkás lakásán ebéd közben összeesett és meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy krónikus alkoholmérgezés áldozata lett.

— **Kirabolták a pacsi postahivatalát.** Pacsiról jelentik: Ismeretlen tettesek behatoltak a pacsi postahivatal helyiségébe és a kasszában lévő négyszáz dinárt elvitték. Nagymennyiségű bélyeg is volt ugyanakkor a kasszában, ezt azonban a betörők nem bántották. A csendőrség megindította az eljárást az ismeretlen betörők ellen.

— **A berlini vörös frontarcosok tisztelegnek Krasszin koporsója előtt.** Berlinből jelentik: Mintegy ötezer vörös frontarcos gyűlt össze a berlini pályaudvaron, hogy tiszteljen a Berlinen átszállított Krasszin koporsója előtt. A vörös frontarcosok a pályaudvarról rendben szétoszlottak.

— **Sikkasztó rendőrtisztviselő.** Beogradból jelentik: A beogradí rendőrség egyik tisztviselője, Mihajlovics Mihajlo mellbelőtte magát. Az öngyilkosságot azért követte el, mert a kezelésére bízott pénzből ezerötyszáz dinárt elsikkasztott és attól félt, hogy a sikkasztásra rájönnek.

— **Halálozás.** Noviszádról jelentik: Dr. Gross Antalné született Presburger Laurá, a noviszadi izraelita nőegylet alelnöknője Bécsben súlyos műtét után elhunyt. Halálának híre egész Noviszádon nagy részvétet keltett. Holttestét Noviszádra szállították és december 1-én helyezték örök nyugalomra a noviszadi zsidó temetőben.

— **Öngyilkosságot követett el, hogy meg ne oltassa a feleségét.** Londonból jelentik: Tragikus módon halt meg a minap dr. Alexander Henry Wassie londoni orvos. Egy autóbaleset következtében a kalmával megsérült az agyveleje. A gyors operáció megmentette ugyan az életét, de súlyos idegbetegségre támadt sérüléséből s ezen nem bírt giteni az orvostudomány. A szerencsétlen ember a múlt héten meglőtte vadászpuskáját, majd beszólította feleségét a dobozosobájába és így szólott hozzá: „Ha meg akarsz halni, most meghalhatasz! Ag onlőlek és egy pillanat alatt vége!” Az asszony, szerencsére, nem vesztette el lélekjelenlétét és moolyogva mondotta: „Nem bánom, de előbb bucsuzunk el egymástól. Csó-ojuk meg egymást”. A férj, akinek idegbaja eszet zavarta meg, féretette a puskát és meöltette feleségét, aki azután ágyba fektette, csillapítószert adott neki és elaltatta. Két nap múlva öngyilkosságot követett el a szerencsétlen orvos: agyonlőtte magát és hatrahagyott levelében ezt írta feleségének: „Azért menekültem a halálba, mert attól félek, hogy ismét rám jön a roham és megöllek. Haljak meg inkább én, aki gyógyíthatatlan beteg vagyok és megváltás lesz számomra a halál”.

— **Újra egy repülőgép-szörny született.** Londonból jelentik: A Morning Post washingtoni jelentése szerint az Egyesült-Államok a legutóbbi időben nagy titokban megépítették a világ leghatalmasabb bombázó repülőgépét. A gép mintegy kétezer kilogram robbananyagot képes magával vinni és sebessége felülmúlja az eddig elért legnagyobbakat is.

— **Váltóhamisításért letartóztatták egy budapesti nagykereskedő fiát.** Budapestről jelentik: A rendőrség letartóztatta Rauch Arthur Armin üvegnagykereskedő tizenhét éves fiát, aki váltókat hamisított.

— **Noviszád város közigazgatási bizottságának ülése.** Noviszádról jelentik: A noviszadi közigazgatási bizottság november 30-án, kedden délelőtt tízenygy órakor tartja meg november havi ülését.

— **A grafikai kiállítás hétfőn, kedden és szerdán egész nap megtekinthető.**

— **Kikindán leszállították a pótdadót.** Kikindáról jelentik: A város pénzügyi bizottsága dr. Belanics Márkó főügyész javaslatára elhatározta, hogy a pótdadót leszállítja és olyan irányu előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy az 1927. évre 240—270 százalékkal állapítsa meg a pótdadó nagyságát. Kikindán 1923—1925-ben az átlagos pótdadó hatszáz százalék volt. A javaslat szerint az előző években befizetett pótdadó felét az adófizetők javára írják, azok ellen pedig, akik még nem fizették meg az elmúlt évi adókat, beszűntetik a már folyamatban levő adóvégrehajtásokat. A városnak, amennyiben elfogadja a közgyűlés a javaslatot, kétféle dinárral kevesebb lesz a jövedelme, viszont megszabadítja az adófizetőket egy súlyos tehertől.

— **Kikindán is tiltották a mozikkban a magyar filmfeliratokat.** Kikindáról jelentik: A kikindai rendőrfőkapitányság közölte a mozgósínházak tulajdonosai- val, hogy a filmek kísérő szövegét csak is szláv nyelven vetíthetik. A magyar nyelvű filmfeliratok használata tilos. A mozgósínházak tulajdonosai mozgalmat indítottak a sérelmes rendelet visszavonása érdekében. A mozikk belépőjegyei után fizetett adókból úgy az államnak, mint a városoknak tekintélyes jövedelmük van. Mindenesetre a pénzügyi konszolidáció jele s azt mutatja, hogy nincs szüksége sem az államnak, sem a városoknak a mozi jegyadóból folyó jövedelemre, azért akadályozzák mesterséges eszközökkel, hogy a magyar közönség is járjon mozikkba.

A szubotical zsidó Patronázs Egyesület sajtó „Gyermekotthonában” (Zrinjski trg 23.) f. é. december hó 1-én délután 3 órakor tartja meg gondozójainak téli felruházását, amelyen az érdeklődőket szivesen látja az egyesület vezetősége.

— Az agrárszövetkezeti kongresszusa. Noviszadról jelentik: Az agrárszövetkezeti szövetsége vasárnap Noviszadon rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen Vukovics Mitar választmányi elnökletével elhatározták, hogy Beogradban megalakítják az agrárszövetkezeti országos szövetséget. Megválasztották a választmány lemondott tagjai helyébe az új tagokat. A rendkívüli közgyűlés után megnyílt az agrárszövetkezeti kongresszusa, amelyen tárgyaltak többek között az új agrárreformtörvényt. Kimondta a kongresszus, hogy az agrárreform föld minimumát három hektárban kívánják és követelik, hogy a kormány rendezze a kolóniák higiéniai és iskolaviszonyait.

— Készül az új vasuti menetrend. Becskerekéről jelentik: A szubotcai vasútgazgatóság átiratot intézett a becskerekai kamarához, amelyben megküldte az 1927 május elsején kiadandó menetrendtervezetet és egyúttal felkérte a kamarát, hogy hívjon össze konferenciát, amelyen hatósági, ipari és kereskedelmi vezetőemberek terjesszék be véleményüket a kiadandó új menetrendről. A kamara december 4-én konferenciát tart, a konferenciára a szubotcai vasútgazgatóság is kiküldi egy magasrangú tisztviselőjét. Előreláthatólag sikerülni fog olyan menetrendet összeállítani, amely több évig érvényben maradhat.

— Turistaházat avattak a Fruskagorában. Noviszadról jelentik: A »Fruska Gora« turistaegyesület vasárnap avatta fel első menedékházat a Fruska Gora 465 méteres Zmajevac-csucsán. A felavatási ünnepélyen a vendégeket Gracsin Gája főtitkár fogadta. Az egyesület részéről dr. Pavlasz Ignác elnök, Grosszinger alelnök, továbbá Adámovics Péra és Milics tábornok jelentek meg. A szlovén turistaegyesület képviselőjén kívül dr. Simonovics Radivoj, a szombori turistaegyesület képviselője, Beogradból pedig Mitrovics Dusan és dr. Popovics Szvetiszlav nemzetgyűlési képviselő vett részt. Krajacs kereskedelmi miniszter és Paszarics államtitkár táviratban mentették ki elmáradásukat. Fél tizenkét órakerületre apát ünnepi misét celebrált, miközben a rahováci énekkar egyházi dalokat adott elő. Az ünnepi beszédet dr. Pavlasz elnök és dr. Markovics Lázár noviszadi közegészségügyi inspektor mondták. Az avatónnepeket bankett követte.

— Egy angol bíró arra ítelt három tolvajt hogy két hónapig ne beszéljenek egymással. Londonból jelentik: Érdekes ítéletet mondott Hay Halkett bíró három tolvaj bünpörében. Három suhancot vezetett elébe azzal a váddal, hogy furfangos lopásokat követtek el az üzletben és mindig előre megbeszélések a lopások tervét. A tárgyaláson egymásra hártották a suhancok a lopások kieszárlését és a bíró végül arra ítélte őket, hogy két hónapig nem szabad egymással érintkezniök, egy szót sem szabad egymáshoz szólalniök, ellenkező esetben letartóztatja őket. A suhancok megígérték, hogy megjavulnak és szigorúan fognak alkalmazkodni az ítélethez. Erre szabadonbocsátották őket.

— Rágalmazásért ellélt ügyvéd. Nisból jelentik: A nisi törvényszék Antics Aleksza ügyvédet két évi és tizenegy hónapi fogságra ítélte. Antics ellen az volt a vád, hogy különböző közéleti és magánembereket alaptalanul megvádolt és mikor előállították, ellenszegült a hatósági közegeknek.

— Egy inasgyerek küzdelme a megvadult sertéssel. Sztarbecsejéről jelentik: Terzsics Mirko sztaribecseji kovácsinas ki akart zavarni a házuk udvarából egy sertést, amely oda betévedt. A sertés neki támadt a fiúnak és combját összemarcangolta. A gyerek sikoltozására előrohantak a lakók és kimentették veszélyes helyzetéből a halálrémült inasgyereket, akit azonnal bezállították a kórházba, ahol megoperálták.

— Két lengyel püspököt megverték egy vásári gyűlésen. Varsóból jelentik: Hodura püspök, aki amerikai körútról tért vissza, előadást tartott Varsóban az Amerikában élő lengyel emigránsokról. A gyűlésen többségben voltak a nemzeti egyház ellenségei, akik megzavarták a püspök felolvasását és végül felrohantak az emelvényre és tetteleg inzultáltak Hodura püspököt. Boncak püspök, aki szintén az emelvényen ült, védelmére kelt püspöktársának, mire őt is bántalmazták. A rendőrség vetett véget a zavarásnak és a főkolompókat letartóztatta.

— Eltemették Schäffer Istvánt. Szomborból jelentik: Óriási részvet mellett vasárnap délután fél négykor temették el Szomborban Schäffer Istvánt, a szubotcai szerelmi dráma áldozatát. A Kralja Petra utcai gyászházban óriási tömeg jelent meg és elhalmozták virággal a szerencsétlen fiatal ember koporsóját.

— A legfelsőbb pápai törvényszék felülfűző döntése egy huszonöt éves házasság ügyében. Newyorkból jelentik: Az amerikai sajtó érdeklődésének előterében a legfelsőbb pápai törvényszék, a Sacra Rota tegnapelőtt közzétett döntése áll, amely érvénytelennek nyilvánítja Consuela Vanderbilt és Malborough angol herceg 1925-ben Baltimoreban megkötött házasságát. Malborough herceg 1920-ban vált el feleségétől és egy amerikai dollármilliomos leányát Gladys Deacon-t vette el. Ugyanekkor Consuela Vanderbilt egy nyugalmazott francia ezredeshez ment férjhez. A legfelsőbb pápai törvényszék döntése az 1895-be megkötött házasságot azzal az indoklással érvényteleníti, hogy Consuela Vanderbilt családi kényszer hatása alatt

ment hozzá a herceghez, akit egyáltalán nem szeretett. A newyorki lapok szerint a kánonjognak az a szakasza, amelynek alapján a Sacra Rota a házasságot érvénytelenítette, az 1540-es tridentinai zsinat egyik határozata, amelyet a modern egyházi jogban már évszázadok óta nem alkalmaztak. A Sacra Rota döntése főleg azért foglalkoztatja oly erősen a sajtót, minthogy az általános vélemény az, hogy a Vanderbilt-házasság érvénytelenítése precedenst fog teremteni a nem szerelmi házasságok érvénytelenítését illetően.

— Uj zsidó hitközségi elnök Bajmokon. Szomborból jelentik: Hosszas belső viszálykodás után vasárnap folyt le a zsidó hitközségi elnökválasztás Bajmokon. A hitközségi elnöke Weisz Ignác lett nyolc szavazattal többséggel.

— A motor letépte az ujjait. Noviszadról jelentik: Noe Fülöp titeli kovácsinas bal kezének három ujját egy motor letépte. Súlyos sérülésével beszéltették a noviszadi kórházba.

— Egy tengerei kalóz vallom sa halálát. Hammerfestből jelentik: Egy halálra ítélt ember néhány nappal ezelőtt agóniája közben bevallotta, hogy néhány társával együtt nyílt tengeren megtámadott egy norvég gőzöst, legénységét megölte és miután a hajó tartalmát elrabolta, a gőzöst elsüllyesztették. A norvég hajónak tavasz óta csakugyan nyomavesztett, kalóztámadásra azonban egyáltalán nem gondoltak.

— Rabló támadás a temerini országon. Temerinből jelentik: Rosenfeld Antónia kereskedőt ismeretlen tettesek a temerini országon megtámadták és kirabolták. A rendőrség megindította a nyomozást.

SPORT

SzMTC—Szubotcai Sport 3:2 (2:0)

A vasa ok erős küzdelem után győztek

Elkeseredett kemény küzdelmet vívott a két csapat. Az SzMTC teljesen állt ki, a Sport Szilágyi III. helyén, aki a SAND részére igazoltatta magát, Jagica reaktíválta. A mérkőzés, bár nem mozgott magas nívón, mindvégig erős iramu és izgalmas volt. Az SzMTC az első félidőben heves tempót diktált és a meglehetősen gyengén funkcionáló kék-fehér védelem csak a legnagyobb nehézséggel tudta a sürű rohamokat feltartani. A Sport csatársora ha nem is oly mértékben, mint ellenfele, szintén sokszor támadott, az akciók keresztülvételében azonban sem lendület, sem taktikai érték nem volt. A vezetőgölt az SzMTC szereztte meg a 21-ik percben: Svarka paszszával

Barna I. kiugrott és spiccel küldött labdája a háló-sarokban akadt meg (1:0).

A Sport a gólról heves ellentámadást indított, Jankovicsnak jó helyzete is akadt, de két lépésről fölé lött. Az SzMTC balszéle kibontakozó akcióját a balszéles éles lövéssel fejezte be, melyet a kapufa védett. A játék egyre izgalmasabb és durvább lett. A vasas-védelem kissé túl energikusan rombolta szét a kék-fehér kombinációkat. A 30-ik percben a Sportnak alkalma nyílt a kiegyenlítésre, Csete azonban lövés helyett rosszul centerezett. Az SzMTC balsők igen okosan dolgozták ki a helyzeteket és ügyesen használták ki a Sport-védelem súlyos taktikai hibáit. A 36-ik percben

Besirovics—Barna I. akciójából az előbbi a tizenhatosról védhetetlen gölt lött (2:0).

A szünet után a Sport fölénybe került — vasasok visszaestek. Berényi fáradhatatlanul támogatja a csatársort, mely azonban a tizenhatoson nem volt elég határozott és így a legjobb helyzeteket

elrontotta. A 16-ik percben Jankovics kapufélát lött, közvetlen ezután Jagica lött a léc mellé. Az SzMTC-csatársor ritkán, de veszélyesen támadott. A 21-ik percben Csete leszaladt, visszajátszott Jankovicsnak, aki újból szöktette a kék-fehér szélsőt —

éles lövés és a labda bent táncolt a hálóban (2:1).

A Sport most fokozta az iramot, mindenáron kiegyenlítésre törekedett. Közben a tribünön parázs botrány keletkezett, amit a rendezők nagy lelki nyugalommal hagytak elfajulni. Szerencsére semmi komolyabb baja azért nem történt. A 26-ik percben Jagica tisztán állt a kapu előtt, mindenki gölt várt, a kék-fehér csatár azonban nagy meglepetésre a kapusnak emeli a labdát. SzMTC lassan kibontakozott az ostromból és ellátogatót a Sport-kapu elé. A 29-ik percben Barna II. szép lövését a léc védte. A következő percben

Svarka leszaladt, kijátszotta Igent és helyezett gölt lött (3:1).

A kezdés után rajtaütésszerű Sport-támadás és máris újabb gól, de az SzMTC hálóba. Jagica átdogozta magát a védelem, Bokorhoz passzolt, akinek íélmagas lövését a vasas-kapus nem foghatta (3:2).

A hátralévő időt a Sport finise töltötte ki, az izgatott csatároknak azonban semmi sem sikerült.

A győztes csapatban a közvetlen védelem és a csatársor érdemel dicséretet. A halvesor gyöngén funkcionált, egyedül a balfedezet játszott kifogástalanul. A csatársorban a balsők voltak a legjobbak. A Sportban a halvesor végzett nagy munkát. A csatársort Bokor nem tudta irányítani. A közvetlen védelemben Rengei játékos magaslott ki.

A mérkőzést Oresics bíró kifogástalanul vezette.

Az elsőosztályú bajnokság állása:

1. Bácska	9	6	2	1	31	9	14
2. SAND	9	6	2	1	23	8	14
3. ZSAK	9	5	3	1	28	12	13
4. Szombori Sport	9	4	2	3	23	19	10
5. Amatőr	9	3	4	2	18	20	10
6. Sentai AK	9	3	2	4	18	19	8
7. Subotcai Sport	9	3	1	5	23	17	7
8. SzMTC	9	3	1	5	20	23	7
9. Vrbasi SC	9	1	2	6	16	36	4
10. Kulai SC	9	—	3	6	6	42	3

A Bácska győzött Noviszadon

Noviszadról jelentik: Szép számú közönség előtt mutatkozott be a szubotcai bajnoksapat a noviszadi közönségnek. A Bácska mindvégig ura volt a mezőnynek és biztosan győzött 3:0 (2:0) arányban. Az első félidőben a tartalékos Bácska sürű támadásai két gölt eredményeztek: az egyiket Rudics, a másikat Marcikics IL lötte.

SZOMBOR:

Szombori Sport—Osijecki Sloga 3:1 (0:1). Barátságos mérkőzés, melyet a nagyobb rutinnal rendelkező szombori csapat nyert meg. Az első félidőben Osijecki élénk szép játékot mutat és leszorítja a lehetetlenül gyöngén játszó szomboriakat. A második félidőben Sport felülkerekedik és egymás után vezet veszélyes támadásokat az osiyecki kapu ellen. A 6-ik percben Rak kiegyenlít, a 17-ik percben Sifnios rug gölt. Sorozatos kornerek Osijecki ellen, amely a 31-ik percben eredménnyel jár. Az osiyecki csapatban a halvesor kitünően dolgozott, a csatárok kapkodtak. Mangh bíró jól vezette a mérkőzést.

SZENTA:

SzAK—Haggibor 7:0 (1:0) Barátságos. A SzAK fölényesen győzött.

BECSKEREK:

Kadima—Soko (Vrsac) 3:2 (2:2) Bíró Grkics. A győzelemmel Kadima a II. osztály első helyére került.

KIKINDA:

Kikinda—Vrsac városközi 6:1 (2:1) A kikindai csapat biztosan győzött. A gólokat Radóc (3), Somogyi (2) és Trifunac rúgták.

ZAGREB:

Gradjanski—BSK 2:2 (1:1) Öt ezer főnyi közönség előtt folyt le a revánsmérkőzés. Egyenlő ellenfelek. A BSK góllait Marjanovics, a Gradjanskiét Dietrich és Korosec lötte.

Gradjanski új.—BSK új. 4:2.

BEOGRAD:

Jedinstvo—Soko 2:2 (2:1)

BUDAPEST:

Bástya—Hungária 1:0 (0:0) A Bástya megérdemelten győzött az indiszponált Hungária ellen. A Bástyában a halvesor, különösen Weber volt jó. A Hungária csatársora csődöt mondott. A gölt Varga lötte.

Ferencváros—Sabaria 2:0 (0:0) A Ferencváros csak nehezen győzött. A gólokat Kohut és Obitz lötték.

Vasas—»33« FC 0:0. Erős küzdelem. A Vasas volt a többet támadó. Zsák kitünően védett.

Nemzeti—Kispest 0:0. Egyenlő ellenfelek. A játék mindvégig nyílt és heves volt.

II. osztályú bajnoki:

Somogy—BAK 5:1.

Bocskai—Husos 4:2.

Rákospalota—Terézváros 4:0.

Soroksd—Turul 2:1.

Attila—Pesterzsébet 2:1.

Erzsébetváros—Ékszerész 1:1.

Városi—Kossuth 5:1.

PRÁGA:

Slavija—DFC 7:3 (6:0)

Spárta—Vrsovice 4:0 (2:0)

BÉCS:

Simmering—WAC 1:0.

Amateure—Floridsdorf 6:1.

Hakoah—Vienna 3:3.

Rudolfshügel—WSC 2:2.

Admira—Slovan 3:1.

TEMESVÁR:

Kinzi—ZsSC 10:0 (6:0)